

Дали Сальвадор

27.10.94.

КРАЖА НЕДЕЛИ

Богиня Изис пропала с выставки

Люси Иоффе. - 1994 - 27 окт. - с. 1.

В Санкт-Петербурге украдена статуэтка богини Изис — наиболее почитаемой в древнем Египте — изображенной в виде птицы, работы одного из основоположников сюрреализма Сальвадора Дали (1904-1989). По оценке специалистов, цена похищенной статуэтки составляет от 75 тысяч до 1 миллиона немецких марок

Жители всего двух городов - вначале Москвы, а затем Санкт-Петербурга - могли не только полюбоваться работами мастера, но и приобрести их в личное пользование. Сразу после открытия выставки в Москве произошел скандал. Часть работ художника (в том числе и «Изис»), представленных для экспозиции музеями и частными лицами нескольких европейских государств, ряд западных искусствоведов обявили подделками. Организаторы выставки пригрозили «экспертам» судебным иском. Тем не менее выставка на Крымском валу прошла довольно успешно и в конце сентября переехала в Северную Пальмиру.

За месяц демонстрации работ Дали в выставочном зале Дома художника на Большой Морской улице выставку вели-

кого испанца посетили около 25 тысяч петербуржцев. В последний день работы выставки около 18 часов обнаружилась пропажа одного из экспонатов. Чуть позже выяснилось, что это — «Богиня Изис». Организаторы выставки в Санкт-Петербурге — книгоиздательская фирма «МОЛ» для круглосуточной охраны привлекла одну из охранных фирм города, которая явно не справилась со своими обязанностями.

Судя по всему, на берегах Невы не обратили внимания на мнение западных «экспертов-искусствоведов» и не усомнились в происхождении Изис. Не исключено, что преступники работали по заказу одного из «черных» коллекционеров.

Т.СЕРГЕЕВ.